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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bcrmentetlen leveleket csak 
i ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.
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•>\ ,»ZaIamc£yc* gazdasági egyesület“, a „^ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Lrégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
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Vörösmarty Mihály.
Minden kornak, sőt minden századnak megvan 

a maga jellemvonása. Eszmék, gondolatok, irányel­
vek támadnak, melyek eléréséért küzd az egyes em­
ber úgy, mint az összesnek alkotó paránya. És ha 
a küzdés a célra jutásért átmegy a köztudatba: 
akkor megvan a kornak munkája, melynek a meg- 
valósitására áldozott kitartása nem egyéb azon idő 
jelleménél. Ez pedig egyes emberekben annyira 
összpontosulhat, hogy élettörténetük annak a kornak 
a története, melyben éltek s melyet munkás­
ságukkal a célrajutáshoz közelebbre vittek egyes 
nemzetek életében.

A múlt század hajnalán: 1800. december 1-én 
született Vörösmarty Mihály s így a századdal együtt
fejlődött.

Mindkettő kapott örökséget szüleitől. A költő 
tehetséget és jó nevelést, a század pedig három 
nagy eszmét: politikai szabadságot, gondolat sza­
badságot és szociális szabadságot. És váljon Vörös­
marty t ez a három nagy eszme, melyek eléréséért 
a vén Európa kultur népei oly kitartással küzdöt­
tek, érintetlenül hagyhatta-e ? Váljon a fejlődő ifjú­
nak nem érlelődött-e meg nagy lelkében az a tu­
dat, hogy szóval, tettel, a mint az istenek adák, 
azokat faja javára fordítsa? Váljon a pályaválasz­
tásnál nem adott-e neki egy erős lökést annak a 
tudata, hogy a három nagy gondolat közül, melyek 
körül nyugat Európa népei hullámzottak, a francia 
a socialis, az angol a politikai és a német a gon­
dolat. szabadsagát foglalta le.

Határozottan: igen.
U és neves kartársai belátták, hogy a magyar 

nemzetnek nem elosztva, hanem összeségében kell 
lefoglalni azt s három nagy gondolatot, mit a 
XVIII-ik század hagyott örökségül. Beláttak a jö­
vőbe s tudták, hogy ezeknek a megvalósítása és 
ápolása biztosítja a magyar faj számára a második 
ezer évet. De arról sem feledkeztek meg, hogy 
egyszerre a gyökeres reformokat megvalósítani nem

lehet. Hisz még alig múlt akkor két évtizedes Mar­
tinovics és társai nagy tragédiája.

Ezért választották egyelőre a tollat fegyverül, 
így született meg Zalán futása, hogy figyelmeztesse 
a késő unokát az ősök nagy tetteire!

Vörösmarty a múltba merült, hogy a jelennek 
szólhassson. A honalapitás nagy munkáját és dicső­
ségeit kellett énekelnie, hogy a huszasévek tőrpe- 
ségét és sűlyedését annál jobban kidomborítsa.

Kétség és remény, lelkesülés és fajdalom, nem­
zet temető válságos napok közt figyelmeztetett a 
nagy örökségre, melyért „élned halnod kell!“ Össze­
olvad lelkében a remény és emlék, a bánat és 
öröm, a hit és aggodalom a bal sejtelem és az, 
önbizalom s ebből a végtelen, c káoszból, mint sz in arany 
vált ki a Szózat. Ez Ion Magyarország első hym- 
nusa és marad is mindaddig, mig küzdeni kell a
jogért, mert : „Még jönni kell, még jönni fog egy jobb kor, 
mely után Buzgó imádság epedez százezrek ajakán.“

Mély belátása egészen a jóslatig emelkedik, 
hogy lángoló lelkesedésébe is ürmöt vegyítsen. Hisz 
jöhet a nagyszerű halál, hol nemzete sírba száll . .

És teljesült a jóslat szomorúan. Talán ő maga 
sem hitt abban a nagyszerű s több mint 15 hónapig 
tartó halál tusában, De megtörtént és szárnyszeget­
ten hűlt porba a hatalma-, alkató erő. Még küzd 
ugyan önmagával, mert nem akar hinni bal jóslatá­
ban, nem akar hinni nemzete halálában, mert nem 
akar arra gondolni, hogy ez a nemzet meghaljou.

Nem ilyen halált értett ő azalatt.
Halállal idegeiben, mégegyszer a lanthoz nyúl, 

hogy a vén cigány elzengje hattyú dalát. Ismét, 
hangos dallal veri föl a nemzetet, hagy elűzze attól 
a „nagyszerű halált.“ S midőn utolsó lángra gyulá- 
sával mégegyszer a véncigány felveszi a nyütt vonót, 
hogy utolsó nótáját szebben huzza el, mint valaha: 
az elpattanó húrról ismét egy jóslatszerü vigaszta­
lás zeng a nemzet felé: „Lesz még egyszer ünnep 
á világonmert a keserv, mit átélénk, Prométhe­
usz kínja volt. S legutolsó dalában megkérdezi ön­
magát : „Mire virradsz te még szegény magyar 
költő, Van-e még reménység? Lesz-e még hajnalod?

De nem lett, mert 1855. november 19-én 
kilehelte nemes lelkét.

*
A hatvanas években támadt reakció megtörte 

a másfél évtizeden keresztül súlyosan ránk nehezedő 
absolutizmust, mi örvendetes lendületet idézett elő 
közéletünkben. Az ismét szabaddá lett nemzeti 
hangulat első benyomása szülte meg egyebek 
közt azt az eszmét is, hogy az országnak le kell 
róni a nagy adósságot, mivel halhatatlanai egyebé­
nek, a Szózat örökemlékű 11 ójának, tartozik. Gróf 
Zichy Jenő pendítette meg legelső az eszmét, hogy 
Fehérmegye nagy fiának szobrot emeljenek Székes- 
fehérvár főterén. Az eszmét országszerte általános 
lelkesültséggel karolták fél s már egy év múlva, 
1863-ban a pályázatot Kiírták. Ifj. báró Vay Miklós 
mintázata után el is készült s 1866. május 6-án 
leleplezték. Szép művészet- és tudományos intézetek, 
testületek, a törvényhozás mindkét háza, úgyszólván 
az egész nemzet képviselve volt az ünnepélyen.

De ez, minden fény és pompa dacára, csak 
szülő vármegyéje emlékéül tekinthető, melyet nagy- 
ünnepségek közt, ma koszoruznak meg a Szózat 
hangja mellett Székes-Fehérvárott.

Az ország szivében, Budapesten, nincs a nagy 
költő nevéhez méltó emlék! Most akarja a nemzet 
tartozását legnagyobb költője s fajának egyik leg­
fenségesebb megtestesülése iránt leróni. Igaz, hogy 
egy percre itt megáll gondolatunk s elmélkedünk a 
felett, hogy miért lett az adóból adósság? Miért kel­
lett ennek a gondolatnak Vörösmarty Mihály halála 
után negyvenöt esztendővel tetté válni ?

De erre is 0, a ki úgy szerette a magyart, 
meg tudná adni a választ: — „Hagyjátok el! A 
múlt s a jövendő, melyért bűnhődik, annyira eltöltő 
a nemzet napjait, hogy a mára alig gondolhat. 
Magamnak is múlttá kellett lennem, hogy megdöbbenve 
ragadjon vissza a feledtetéstől s vissza váltson a 
mának.“

Székely Tövis.

A „Zalamegye“ tárcája.
j^piros rózsa

Mikor először megjelent a fikuszok, pálmák ünne­
pélyes társaságában, senki sem vette észre. Szerényen 
meghúzódott a közönséges piros cserépben, mely sehogy 
sem illett a többi pompás vázához. Ha igaz lenne, a mit 
a költők mondanak, hogy a virág is tud mosolyogni, 
úgy ennek a piciny hónapos rózsának csak a legzavártabb, 
legszerényebb mosoly játszanék üde szirmain.

Liza remegve, lopva ápolgatja védencét. Tudja, hogy 
a nagyságos asszony egyetlen haragos szava, kedvetlen 
tekintete száműzheti a piros rózsát. Azt a haszontalan 
kis virágot, melyre nem költhet forintokat. 0, a ki min­
denben csak a pompát, fényt keresi, nem tűrné meg 
előkelő pálmái között. Meg épen abban a kétkrajcáros 
cserépben.

A nagyságos asszony maga a rend, elegántia. Sok­
szor hallottam, többször tapasztaltam, hogy a nő ked­
venc taitózkodási helye közvetve az ő lelki világát tárja 
élénk. Kész jellemrajzot olvashatunk a pamlag sima, nagy, 
gyűrött párnáiról, az asztalok fényes vagy poros felüle­
téről, a gondosan tisztogatott tükör lapján és azon « 
szomorú renden, mely nem zavarja meg a varróeszközök 
s a könyvek nyugalmát. Lélia szobája olyan szép, fényes, 
kifogástalan, mint úrnője.

A szoba hátterében ott ül a sápadt gyermek, moz­
dulatlanul, fehéren, mint a kandalló csinos szobrocskái. 
Az andalító csendbe nem vegyül gyermek-kacaj. Apró 
lábai nem verik föl a port, az ő egészségének javára és 
a drága bútorok hátrányát a.

Lélia gyűlöli a zajt, rendetlenséget. A gyeimekláima 
helyett sokkal kellemesebb az Ernő csendes, andalító 
hangja. S ha igy ketten együtt ülnék az erkélyen, min­

den a legnagyobb rendben maradhat. Lélia kecsesen libeg 
a hinta széken, mig Ernő lent ül lábainál a zsámolyon. 
Uszálya, melyet a kis Pali százszor összegázolna, ha 
nem lenne olyan kétségbeejtően jól nevelve, elegáns Fe­
dőkben omlik a zsámoly mellé.

A kis Paliból minta-gyermeket nevelt a bonne.
Nincs az az izgága vén asszony a világon, a ki 

gáncsolni valót találna rajta. Egyenesen, nyugodtan ül 
karszékében. Nyakfodrán nincs gyűrődés, tiszta kezein, 
szája körül hiányzik a lekvár nyoma. Mosolytalan arccal, 
méla szemekkel lapozgat a képeskönyveiben óráról-órára, 
napról-napra. Vagy átbámul az etagére elérhetetlen pol­
caira, hol szép rendben, gondosan leporolva nyugosznak 
az ő játékszerei. A lónak megvan a füle, farka s a 
pléhkatonákból egy sem hiányzik. S milyen sokat tud ! 

.Verseket szaval, németül mondja a miatyánkot s franci­
ául kivan jónapot S ez a mai világban mind nagyon 
szükséges egy nyolc éves gyermek boldogságához.

Ligetről, pázsitról, virágról neki oly homályos {fo­
galmai vannak. Ha időnként kisétál a mamával, útközben 
mindig akad valami veszedelem. Egyszer a nyakkendő 
ága hajlik le, majd a kabát gombja nem áll egészen 
egyen- sen. Aztán az egyik manchette kandikál jobban a 
másiknál, vagy cipőire ül rá a neveletlen utcai por. 
Ilyenkor ezt mind rendbe kell hozni. S e sok fontos do­
log mellett a kis fiúnak nem jut ideje, hogy megpihen­
jen a pázsiton, ha előbb lepkék, madarak után futkosott. 
A könyvekbon úgyis le van Írva az ilyesmi s Palika 
legalább gyakorolja magát az olvasásban, ha igy része­
sül az élvezetben.

S a vágyó gyermek mohón merül el könyveiben. 
Fejében egész nap zsibongnak a tarka mesék.

Hanem egyszer a komor erdő felderült. Mintha 
megaranyozta volna a napsugár. Kellemes illat szállt a 
gyermek felé, ki e szokatlan élvezettel lezárta, majd 
tátira nyitotta nagy álmodozó szemeit. A pálmák hátte­
rében, a legrejtettebb helyen virult, illatozott a kis hó­

napos rózsa. Közönséges igaz virág. Telve illattal, édes 
kellemmel. Szabadban nőtt virág, pompás váza nélkül. 
A szabadból jött, melyről Palika oly sokat olvasott, álmo­
dott. Mintha érezné a nap meleg sugarait, hallja a ma­
darak csicsergését, érzi az egyszerű virágok illatát. Mintha 
varázsütés érné, úgy tűnnek el a gyermek beteges álom­
képei. Arany hajú lányok, törpék, óriások pillanat alatt 
mosódnak el s Palika figyelmét osztatlanul lebilincseli a 
kis piros rózsa, melyen ott ül még a napfény s levelein 
üde, tiszta levegő. A gyermek túlcsigázó képzelő ereje 
a virágra ruházza az elbeszélő szerepét.

Régen, itt ott olvasott dolgok tűnnek fel képzele­
tében ama helyekről, hol az ilyen közönséges virág lak­
hatott. Nem volt az ilyen cifra rendes börtön, hanem 
tágas falusi kert, fehér rácscsal, lombos fákkal, illatozó 
bólingató virágokkal. A pázsiton vidám gyermekcsoport 
játszott. Szemeikben, piros arcukon, szétszakgatott ruhái­
kon, bojtorjános hajukon élet, boldogság tündökölt. Oh, 
milyen csintalan, pajkos fiuk voltak azok 1 Kacajuktól, 
ujongásuktól rezgett a lég, lábaik nyomán porfelleg 
szállt, sárkányuk vígan zörögve repült tölebb-fölebb.

És a kis rózsa olyan kedvesen bólingat fejével, 
Bizonyságul, hogy ő ezt a bűbájos dolgot elejétől végig 
látta, élvezte.

Palikát édes kábulat fogja el. Fáradtan hajtja le 
zúgó fejét. Lezárja nehéz szemhéjait De azért folyton 
hallja a gyermek zsivajt s látja a kis rózsa kedves bizo­
ny itgatásait. Most már nem fel a pálmáktól, fikuszok tói. 
Az elátkozott erdőt tündérkertté varázsolta az a haszon 
tálán kis rózsa, mely jobban felvidította, megédesítette 
a fiúcska életet a drága könyveknél s a bonne kitűnő 
nevelésénél.

** *
Lélia ma ábrándosabb, idegesebb, mint egyébkor. 

Ernő érthetetlen dolgokat beszél s majd elnyeli buta 
kék szemeivel az álmadozó asszonyt. Gyors szakgatot.t“for~ 
ditással lapozgat az albumban Lélia. Mélyen lehajtva

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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Ipar és kereskedelem,
A soproni kereskedelmi- és iparkamarának, f.

évi október hó 11-én tartott közös üléséről felvett 
jegyzőkönyve alapján .közöljük a vármegyénket érdeklő 
következő dolgokat:

Alsó-Lendva nagy-községnek a kereskedelemügyi 
miniszterhez benyújtott abbeli kérelmét, hogy hetivásárai 
sertés- és borjú felhajtással bővíttessenek ki, a minisz­
ter véleményezés végett a kamarának megküld vén. a 
kamara közös közgyűlése a közös bizottság kellően meg­
indokolt javaslata alapján a kérelem teljesítését javasolja 
a miniszternek.

Bak község négy országos vásár engedélyezését ken
a kereskedelemügyi minisztertől, a^i a kérvényt vélemé­
nyezés végett megküldte a kamarának, amely közgyűlésén 
a közös bizottság részéről felhozott indokok alapján a
kérelem elutasítását javasolja.

Söjtör község hat országos vásár engedélyezéséi ken 
a kereskedelemügyi minisztertől. A kamara, melyhez a 
miniszter a kérvényt véleményezés végett megküldötte, a 
kérelem megadását nem hozza javaslatba,

iVagij-Kanizsa t. varosnak az általa sódig is 
gyakorolt vámszedési jog újból való engedélyezéseért 
benyújtott folyamodványát Zala vármegye alispánja vélemé­
nyezés végett megküldötte a kamarának, amely közgyű­
léséből azt javasolja, hogy a harminc év óta élvezett 
vámszedósi jog Nagy-kanizsa r. t. városnak ujbe l engedé­
lyeztessék s az e címen szedhető varodij métermázsánkiut
3 fillérben állapíttassák meg.

Segélyezések. A keszthelyi kereskedelmi tanonciskola 
részére az 1900/1-ik iskolai évre 100 koiona, a zala­
egerszegi iparos segédek szak rajztan folyamára 100 korona, 
a zala-egerszegi kereskedő tanonciskola részére 100 Korona 
segélyt szavazott meg a kamara közgyűlése.

Zalamegye ipar tanácsába, a közgyűlés az 1901-ik 
évre Fangler Mihály és Sipos János zala-egerszegi 
lakosokat rendes, Bischer László és Juhász Józsei zala 
egerszegi lakosokat póttagokul választotta meg.

A fogyasztási szövetkezetek el len. A soproni 
kereskedelmi társulat felterjesztéssel fordult a kereske­
delmi miniszterhez a soproni fogyasztási szövetkezet 
azon eljárása ellen, hogy nem tagoknak is ad el. A 
kereskedelmi miniszter erre azt válaszolta, hogy a 
szövetkezet ellen irányuló panaszokkal forduljon iäz 
egyesület a törvényszékhez, mire a kereskedelmi társulat 
a törvényszéknél a szövetkezet feloszlatását kérelmezte, 
mivel alapszabályaival ellenkező működést fejt ki. A 
soproni törvényszék több biraja tagja lévén a szövetke­
zetnek, kimondotta az érdekeltség fenforgását s erre az 
igazságügy miniszter a győri törvényszéket delegálta az 
ügyben való eljárásra. Az érdekes i telő tét annak idején 
olyasóinkkal tudatni fogjuk

Kereskedők nyugdíjintézete Szegeden mozgalom 
indult meg Sarvady Lajos kereskedelmi s iparkamarai 
elnök buzgóikodása folytán a kereskedők s kereskedelmi 
alkalmazottak nyugdíjintézetének létesítése végett. Egye­
lőre a szegedi kamara területére óhajtják e fontos 
intézményt meghonosítani. Bizottságot küldtek ki az 
előmunkálatok keresztülvitelére. Az eredményről érdekelt 
kereskedőségünket értesíteni fogjuk.

Vörösmarty ünnepély Kereskedő ifjúságunk f. hó 
2-án este nyolc órakor tartandó Vörösmarty ünnepélyére 
ismételten felhívjuk olvasó közönségünk szives figyelmét. 
Az estély változatos es érdekes műsora megérdemli, hogy 
közönségünk az ifjúság hazafias lelkesedéséről tudomást 
szerezzen. Az ünnepélyt tánc követi.

Egy figyelemre méltó indítvány. A kereskedő 
ifjak önképző egyletének egyik érdemes tagja azzal az 
indítvánnyal járult a kereskedelmi kör és ifjúsági egylet 
választmányaihoz, hogy az ipartörvény szelleméhez képest 
a kereskedőség is alakítson békéltető bizottságot a segédek 
és főnökök ^között felmerülő vitás ügyek elintézésére. 
Az indítvány szerint a keieskedelmi kör és az ifjúsági 
egylet 6—6 tagot kiildenónek ki és ezek közül a vitás

ügy érdekelt felei 3—3-at visszavethetnének. Ajánljuk ezt 
az indítványt nevezett egyesületek válaszarányainak figyel­
mébe, mert ennek gyakorlati érvényesülésével társadalmi 
utón igen szépen kiegyenlíthetők az előforduló serelmek 
és a vegyes bizottság mindenkor megtalálja majd a 
leghelyesebb utat a vitális ügyek békés megoldására. ^

Közgyűlés. A helybeli kereskedő ifjak önkepzo 
egylete folyó hó 9-én tartja rendes évi közgyűlését 
következő tárgysorozattal: 1.) elnöki megnyitó, 
titkári jelentés az egylet évi működéséről, 3) pénztáros 
évi jelentése, 4) számvizsgáló bizottság jelentése, o)
tisztujitás, 6) indítványok.

Kereskedő tanoncok próba ideje. — A kereskedő 
tanonc iskolákra kiadott legújabb miniszteri szervezet 
értelmében a tanonc iskolai kötelezettsége azon napon 
kezdődik, midőn az üzletbe lép, vagyis a főnök köteles 
a próbaidő alatt is bejáratni, Nagyon természetes, hogy 
a próbaidőre tandíj nem fizetendő, mert ez csakis az 
iparhatóságnál megkötött szerződés napján esedékes 
Felhívjuk e körülményre kereskedőink figyelmét már 
azért is; mert a tanoncok egy része a próbaidő címe 
alatt gyakran hónapokon kérésiül nem részesül oktatás­
ban mely körülmény nehezíti a tanonc iskola szép fela­
datának elérését.

A kereskedelmi kamarak országos értekezlete.
Hazánk kereskedelmi- és iparkamarái f. évi december 
hóban tartják Budapesten országos értekezletüket. Az 
előadók között találjuk a soproni kereskedelmi és ipar- 
kamaia első titkárát is, Kirchknopf Frigyest, ki a 
„Fogyasztási szövetkezetek“ társadalmi szerepéről, ezek­
nek "közgazdasági hátrányairól és előnyeiről fog értekezni. 
Az érdekes felolvasást annak idején főbb vonásaiban 
ismertetni fogjuk, hogy érdeklődő közönségünk kamaránk 
jeles titkárának e tárgyban elfoglalt álláspontjával 
megismer kedhessék.

A Csáktornyái kereskedő ifjak öakápzö-egylete
rendes évi közgyűlésén a tisztviselői kart következőleg 
választotta meg: Heilig József elnök, Kopjáf Sándor 
aleiuök, Rosenberg Kálmán titkár. Lokohiák Barnát 
pénztár nők, Lachenbacher József háznagy, Füredi Rezső 
háznagy helyettes, Weisz Sándor könyvtárnok. Stern 
Lipót könyvtárnok-helyettes; választmányi tagok . Blau 
Kálmán, Hoffmann Gyula, ilirnfi Lajos, Zeisler Lipót és 
Kelemen János. A közgyűlés folytatólag elhatározta, 
hogy dalárdát is szervez, melyben nem egyleti tagok is 
vehetnek részt. Az egyleti könyvtár gyarapítása végett 
felolvasásokat és szavalatokat rendeznek.

A decemberi közgyűlés tárgysorozata.
A december hó 10-én tartandó rendes közgyűlés 

tárgysorozatába a következő tárgyak vannak felvéve
Az üresedésben levő zala-szent-gróíhi járási főszolga­

bírói s egy árvaszéki jegyzői, valamint a netán üresedésbe 
jövő egyéb állásoknak választás utján való betöltése.

a közigazgatási bizottság választott tagja sorából 
kilépő Barcza László, gróf Battyány József, Bogyay Máté, 
Háczky Kálmán és Skublics Jenő helyébe új tagok vá­
lasztása.

Az igazoló választmánynak az 1901-ik évre meg­
alakítása.

A katonai beszállásolás! pótadónak s a vármegyei 
vasúti pútadónak megállapítása.

A közigazgatási bizottság határozata a Badacsony- 
révfülöp-zánkai községi közlekedési közút segélyezése 
iránt.

Balaton-Für ed község ingatlan szerzése, Csáktornya 
nagyközség törzsvagyon igénybe vétele és kölcsön felvé­
tele, Káptalanfa községnek a község tulajdonát képező 
szántóföldeknek bérbeadása. Badacsony-Tomaj községnek 
az iskola felépítése, Szent-Lis/.ló községnek pótadó kive­
tése, Sáros, ZdJa-Erdöd, HeXyefö, Dabroncz, Gógánfa, 
Zala-Szent- Gróth. Sümegit, Bodorfa, Alsó Lendva, 
Bocska, Pölöskefö, Bányavár, Mura Szent- Kereszt,

Felső-Király falva, 7 apóira, Mura-Siklós és Zsedény köz­
ségek képviselőtestületének községi pótadó törlése tárgyá­
ba® hozott határozatai jóváhagyás végett beterjesztetnek. 

Keszthely nagyközségnek, a bah, az andráshidai, 
salomvári, a bagodi, a szepetki, a ságodi, a z la-lövóí, 

u - bessenyöi. a muraszerdahelyi, a nmra-szent-mdrtoni 
körjegyzőséghez tartozó községeknek, Budafa községnek, 
továbbá a pacsai, sümegi es Csáktornyái járáshoz tartozó 
községeknek az 1898. évi 21. t. e. 8 §-átrak a) és b) 
pontjai értelmében gyakorlatidé közsegélyezés módjáról 
és mérvéről alkotott szabályrendeletei jóváhagyás végett 
beterjesztetnek.

A földmivelésügyi miniszter rendelete a szolovesz- 
szők és használt szőlőkarók szállításának szabályozása
tárgyában. „ , , , .,

A felsö-szemenyei körjegyzoseghez tartózó közsé­
geknek, Perlak községnek szervezési szabályrendelete, 
Becseheltj és Pó\a. hegyközségek rendtartási szabályzata 
jóváhagyás végett beterjesztefik.

Fe-só-, Alsó-Bagód és Zala - Szent-György községek 
képviselőtestületeinek irnoki fizetés megállapítása, Tapolca 
nagy-község képviselőtestületének a másod jegyző lakbér 
illetménye felemelése, Perlak község képviselőtestületének 
a drávai védmnnkálatokhoz szükségelt rozsé felhasználása 
a Rigács községi vadászterületből k ivont szőlő területen 
a vadászati jognak sz abad kézből történt bérbeadása, 
Zala-Koppány község vadászterületének bérbeadása, 
Salomonr községnek a Körmend—Muraszombati vasút 
vonal segélyezése, Zala- Lövő községnek az önkénytes 
tűzoltó egylet támogatása tárgyában hozott megfelebbezett 
képviselőtestületi határozatai beterjesztetnek.

Meszes-Győrök községnek a korcsma után járó 
baszó bérnek leszállítása tárgyban, Kerka- Teskánd község - 
birtoktulajdonnak Kerka-Teskánd községre, mint jogi 
testületre, leendő bekeblezése tárgyában, GyWevesz 
községnek a község nevére telekkönyvvezett ingatlanoknak 
az úrbéres közönség nevére leendő átíratása tárgyában, 
Zahl-Eger szeg r. t. városnak az 1895—96. években teljesen 
újból épült házaknak községi pótadómentessége 
tárgyában, Pölöske községnek a község tulajdonát 
képezett és felhasznált regale kötvény értékének vissza­
térítési tárgyában, Stridó és Letenye községnek ingyenes 
népkönyvtár felállítása tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozatai jóváhagyás végett beterjesztetnek.

A vármegye alispánjának előterjesztése a vármegyei 
hivatalos pénzek átvételének mikénti ellenőrzése tár­
gyúban.

Fagy-Kanizsa és Zala-Eg er s /.cg r t. városok kép­
viselőtestülete az országos községi törzskönyvbizottságának 
Nagy-Kanizsa illetve Zala-Egerszeg város nevére vonat­
kozó megállapítása felett hozott határozatát a törvényha­
tóság által hozandó vélemény es határozathozatal végett 
beterjeszti.

Siimegh községnek bevehetetlen földbér hátralékok 
törlése, Galambok és Szabar községnek a fogyasztási és 
italadó után jutalék mikénti felhasználása, Keszthely köz­
ségnek ingatlan eladása, Molnári és Balaton-Füred köz­
ségnek ingatlan szerzése, Csáktornya nagyközségnek törzs­
vagyon igénybe vétele tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozatai jóváhagyás végeit hétértesztetnek.

íÁ-B ■ás.
Zala-Egerszeg izraelita hitközsége ternplomépitési 

ügyével, több évi vajúdás után, végrevalahára, a megva­
lósulás révébe fog jutnia

Az építéshez szükséges összegek ugyan nem állanak 
még rendelkezésére, de a szent hajlék építése az 1901 
év tavaszán kezdetét fogja venni; mert bizalmunk van, 
hogy az Isten és a jó emberek e nagy munkánkban 
segítségünkre fognak jönni.

Zala-Egerszeg város közönsége mindig tudott 
buzdulni, ha nagy, nemes és szent cél megvalósításáról 
volt szó. E nagyérdemű közönséghez fordulunk tehát

éjét. Közeibe > érzi az Ernő lázas, meleg leheletét. Édes 
lorzongás fut végig szép testén, a mint arcához ér a 
sinos fiú illatos haja.

— Megőrülök, Lélia, irgalom. Ne tagadja meg. Nemde 
ljön holnap ? Ne tagadja meg, édes egyetlen . . Adja 
egkisebb jelét beleegyezésének. Szalagot ruhájáról, egy 
úrágot, vagy

Lélia érzi, hogy mindé i vére szivébe száll. Egy 
lerere megdöbbenve tekint az Ernő hevült arcába. Szó 
lem jön ajkaira. Ideges, reszkető kézzel nyúl a pálmák 
elé. örömmel, meglepetéssel fedezi fel a rózsát. Oh, e 
lercben nem tud haragudni jelenlétéért. Hosszú, vékony 
íjjaival gyorsan leszakítja s réveteg tekintettel nyújtja 
Ernő felé.

S a kifogástalanul fürtozött fej az elegáns kacsóra 
lorul. Szenvedélyes csókok érik az omlatag fehér kezet 
I a szegény kis rózsa üde szirmait.

S mig Lélia szive gyönyörtől dobog s átengedi 
nagát az új varázsnak, mely hónapokig kellemes szórako­
zást fog nyújtani s Ernő diadallal szorítja szivéhez sike­
rének ez újabb jelét: a kis Pali fájdalmas sikolylyal ku­
tatja a rózsát, melylyel mindent, mindent elveszített.

-^Kincses Kalendáriom.

Kedves és okos házibarátunk, a Kincses Kalendári­
um az idén is idejekorán bekopogtatott a magyar család- 
loz. Azt hiszszük, már nem kell bemutatkoznia. Hiszen 
, közönség ismeri, szereti, állandó helyet biztosított 
zámára tűzhelyénél és nincsen nap, hogy tanácséit ne 
ol\amodjék, valamint hogy üres óráiban is haszonnal 
ördul szórakoztatásért a Kincses Kalendáriomhoz.

Mert leleményes és jó emberismerő ez a mi nyom­
atott barátunk. Szerencsés tapintattal megérzi azt, a mi 
\z embernek nagy tömegét érdekli és azt is kitalálja, a

mi az uj esztendőben foglalkoztatni fogja. S igy az 
esztendő kezdetétől végig mindig friss, beszédes, aktuális. 
Sohasem jő zavarba. A kályha duruzsoló lángjánál, a nyár 
pinenő óráiban mindig megtalálja azt a hangot, mely 
a családot érdekli és elmésen és tegyük hozzá, jó magyar 
nyelven, elbeszélget.

Mint említettük, nem keli már bemutatni e.. 
kedves barátunkat, ajánló 'evelet sem keli vele adui, 
hogy a magyar családban szívesen fogadják. Arra .szorít­
kozhatunk, hogy elmondjuk, mit visz magával olvasói 
körébe.

Először is, magával viszi ízléses formáját, de uj és 
friss színekkel gazdagon. Magával viszi kellemes beosz­
tását, azt a mindenre kiterjedő gondot, mely meg nem 
feletkezik semmiről s mire az em-bernek az év 365 
napjában s a nap 24 órájában szüksége van. Minden nap­
számára a szükséges tudnivalót, a rovatokat, mulattatót 
és ismeretterjesztőt.

Kedves szokása a Kincses Kalendáriomuak, hegy 
szemléltető összehasonlításban mutatja be Magyarország 
és a nagyvilág népességi, gazdasági viszonyait, eseményeit 
és egyébb statisztikáját. Az uj Kincses Kalendáriom 
különösen gazdag ilyesmiben. Benne találjuk .Magyaror­
szág felekezeteit szövegben és alakokban. A római kato 
likus plébános óriás alakja mellett mind kisebbedő alak­
ban jelentkeznek a görög keleti pópa, a református 
tiszteletes, a görög katolikus pap, az evangélikus lelkész, 
a csöppnyi zsidó rabbi, mig az unitárius prédi-kátor 
már csak kis ponttá törpül. Nagyon érdekes a lakosság 
foglalkozásának csoportja. A legnagyobb az ekeszarvát 
forgató föld mi vés, kisebb, de még mindig tekintélyes 
nagyságú a napszámos; az iparos ugyan csak a dere­
káig ér a földmivesnek. de azért vígan gyalul, mig a 
többi foglalkozást már csak apró, filigrán alakok szemé­
lyesítik. Hazafias örömmel látjuk, hogy az az alak, mely 
az Esti Újságot olvasva sétál és az 1890-diki városi lakos­
ságot személyesíti, csaknem kétszer akkora, mint az az

incifinci német, a ki ?z 1850-diki városi lakosságod 
képviseli és elégtétellel látjuk, hogy a mellett a magyar 
mellett, a ki fajunk 1890-iki számát személyesíti, egyen- 
kint hogy eltörpül minden nemzetiség, valamint hogy 
az 1890 iki magyarnak mennyire tágítania kell a nadrág- 

szíjon az 1857-iki magyar figurája mellett. Sajnos azon- 
.i'baii, hogy az I860 íki kivándorló kis Janó mellett való- 

i-ágos hórihorgas János az 1890-iki kivándorló.
Az a szép virágszál kisasszony, aki a jelenlegi női 

lakosságot ábrázolja, bizony magasabb és gömbölyűbb a 
férfi-lakosságot személyesítő gavallérnál. Fejünket csóvál­
juk, mikor látjuk, mennyire összezsugorodott az a hordó, 
mely az 1898-iki bortermelést jelképezi, csak az 1881-iki 
hordó mellett is és nem vigasztal meg bennünket az, 
hogy az 1850-iki sörfogyasztás csak picike pehár az 
1898 iki óriás korsó mellett. No de ha vége is a vidám 
szüretnek, a házassági kedv nem csökkent, mert az a 
párocska, melyet 1881-ben a plébános ur öszszead, csak 
törpesség a mellett a magas, sugár pár mellett, a 
mely az 1898-iki házasságot jelképezi és éppen az 
anyakönyveshez kopogtat be. Derűre ború . A 
nép nyomorúságára vall, hogy az a betörő, a 
a ki képünkön az 1881-iki gonosztevők számát jelképezi, 
olyan csepp törpe az 1898-iki mellett, hogy csak nagyitó 
Üveggel lehet meglátni és hasztalan dicsekszünk a tűz­
oltói intézmény tökéletesedésével, mikor a Kincses Kalen­
dáriom összehasonlító képei leleplezik, hogy az 1881-iki 
tüzeseteket ábrázoló keskeny háromemeletes ház mellett 
széles liomloku négyemeletes palota az 1898-iki tüzese­
teket jelző ház. Még több ilyen érdekes szemléltető össze­
hasonlítás is van az uj Kincses Kalendáriomban.

A töm rdek cikk mellett igen gazdag a nagyobb 
cikkek sora is. Szép csomó érdekes kép illusztrálja a 
földünk múltját ismertető cikket, nagyon csinos a világ 
tűzhányóit bemutató képcsoport és bizonyára mindenkit 
lebilincsel a léghajózásról szóló nagyon aktuális közle- 
ménv. a raelv kénben bemutatja az első léghajótól és a



elsősorban, midőn arra kórjuk, hogy a templom építését 
nem is adomány, hanem kölcsön nyújtása által mozdítsa elő.

A hitközség 200 koronáról szóló. 5°/o-al kamatozó 
kötelezvényeket szándékozik kibocsátani, mely kötvények 
10—1.) évi időtartam alatt, kisorsolás utján törlesztetni 
fognak.

Ha. amiben nem is kétkedünk, kellő összegek bocsát­
tatnak a hitközség rendelkezésére, a nemeslelkű hitel­
nyújtók két irányban tesznek áldásos szolgálatot: egyrét 
Isten dicsőítésére emelendő templomunk megépitésészt, 
minden kockázat nélkül segítik a megvalósuláshoz, 
másrészt saját anyagi érdekeiket sem veszélyeztetik, mert 
biztos helyen elhelyezendőtŐKéjük 5°/o-oskamatjövedelmet 
fog hozni.

Mindazokat tehát, a kik szent célunk előmozditásá 
hoz hozzájárulni kívánnak, tiszteletteljesen felkérjük, 
kegyeskedjenek ezen nemes elhatározásukról alulirt hit 
községi elnököt, bármikor személyesen, vagy írásban, a 
j< evezni szándékolt összeg felemlitése mellett, értesíteni.

Kelt a zala-egerszegi izraelita hitközségnek Zala- 
Egevszegen 1900 évi november hó 4-én tartott bizottsági 
üléséből.
Jámbor Samu Boschán Gyula

jegyző. elnök.

Szinliáz.

Eelléklet a „ZALAÄEGYE“ 1900. évi 48-ik számához

legkomolyabb ember is elneveti rajta magát. Keller An­
tal, Megyery Kálmán és Pintér i törli szereplők közt 
első helyen álínak s minden este bőven kijut nekik a 
hosszú szerepekből. Ugyancsak sok élvezetet nyujtaak 
játékaikkal Jambori, Szabolcsi és Zoltán.

Vasárnap egy magyar huszár káplár Becsben ez 
életképen lehetett jól mulatni. Ámde a cirn után menve, 
nehogy valaki azt gondolja magyar ember irta, mert ez 
is fordítás. A címszerepet Felre alakította.

Hétfőn Az ördögűző huszártiszt került színre — 
(szinte fordítás) — melyben Jámbori és Homokot/ G. 
kaptak sok tapsot. Ennek a darabnak méltán lehetne 
címe a »Makrancoshölgy«.

Kedden A Sulamith került színre, melyben Sza­
bolcst/ .lozeíin vitte a címszerepet és jeles éne­
kesnőnek bizonyult. Ekkor telt ház volt. ,

Szerdán. A mozgó fényképek ez bohózaton mula­
tott. kitünően a közönség.

Csütörtökön Az üdvi'ske került színre. Ebben a 
darabban a phantazia működhetett. Talán ezért sóhajtott 
fel az első sorokban egy hűséges látogató, mindjárt az 
első felvonás elején he szeretnék súgó lenni.

Kedden Hornokati Gabriella jutalom játékául less/., 
I me yet előre is ájulunk a közönség figyelmébe.

Általában az előadások megütik a mértéket s Így 
a társulat a közönség pártfogásába ajánlható.

Sz. Tövis

Új járásbiró. 0 felsége a király Nunkovich Sándor
létén vei kir. járásbirósági albirót jelenlegi bírósági szék­
helyén járásbiróvá nevezte ki.

A zala egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését
f. hó l4-én és amennyiben a közgyűlés az alapszabályok 
értelmében határozatképes nem lenne, f. hó 22-én délután 
6 órakor tartja saját helyiségében a következő tárgysoro­
zattal: A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése; a 
számvizsgáló bizotság jelentése az egyesület 1900-ik évi 
számadásának megvizsgál fisáról: az 1901-ik évi Jköltség- 
vetés megállapitáSa; indítványok tárgyalása; a tisztviselői 
karnak megválasztása; a választmány kebeléből kilépő 9 
tag helyébe új tagok választása.

Kataszteri felügyelő kinevezése, a m kir. 
pénzügyminiszter a szombathelyi kerületbe, ahova Győr-, 
Moson-, Sopron-, Vas-, Veszprém- és Zalavármegyék 
tartoznak, a jövő 1901 ik évben megkezdődő kataszteri 
munkálatok ieiügyelőjóvé Lingauer Ferenc szombathelyi 
pénzügyi tanácsost nevezte ki.

Maq: ebi- otísági tag választás Városunkban az 
üresedésben volt egy megyebizottsági tagsági helyre a 
választás november hó ’27-én volt; nagy szótöbbséggel 
Kroselz István városi képviselőt és takarékpénztári igazgatót 
választották meg.

Haiaiózás Pokoniy Frigyes Szent-Benedekreudi 
áldozópap, tihanyi alperjel és jószágkormányzó, 1848—49- 
iki volt honvéd, 69 éves korában Tihanyban elhunyt. 
Béke poraira!

Már a múlt számunkban megemlékeztünk arról, 
hogy a nagyszombati állandó színház igazgatója, Zoltán 
Gyula, néhány hétre városunkba jött jól szer­
vi-zott társulatával. Az előadások kezdetén a díszletre 
tv rcnlek megjegvzések, de mint a titkár felvilágosítást 
adott, ennek oka abban rejlik, hogy őket úgy informál­
ták, tii\ az itteni műkedvelő társulatnak szép díszletei 
v. imák, mit ők bérbe vehetnek s így az övéiket haza 
küldték s ide csak a nyári díszleteket hozták. Most azu­
tán íz eg/es dolgokat itt festik, még pedig sikeresen, a 
rn ni a Sularaithhan hittük.

A mi a szinrehozás anyagát illeti, az a vígjátékok 
és boltozatos operettekből áll. De ki tehet róla, ha a 
ki zönség szívesebben gyönyörködik Chivott, Blumenthal, 
Blum alakjaiban vagy Goldfaden zenéjében, mint Csiky 
Gt rgely, Kisfaludy Károly, Madách, Katona, Jókay stb. 
magvar iró müveiben. így is kevés a közönség, de ak­
kor, h.a tál ín állandóan magyar darabok volnának soron, 
senki sem menne arra felé.

Hja haladunk a korral, az kell, a mi izgat. '— Az 
‘"letet a valósággal, a természetet az eszménnyel összeol- 
Tusztani, ezek végtelenségét hozzáférhető alakban ösz- 
pn dositani a művészet van hivatva; de ahhoz közönség 
is kelli, aki megértse. Ebből megmagyarázható a művé­
szig pártolás és kivánalom.

Különben sorra került szombaton Géczy Isivánnak 
íó magyaros zamatu énekes színműve a Sál V. ház, mely­
ben b. Rónai Erzsi valósággal meghódította a közöm, 
get Erzsikének teljes érzéssel alakított erős drámai sze­
repében. Szabolcsi Jozefin — mint Mariska — annyi 
kedvességgel, élénkséggel oldotta meg feladatát, nemcsak 
ebben, hanem minden más darabban, hogy a közönség­
nek ö lett a kedvelt szuhrettje. — Homokai Gabriella 
Bállá Irén szerepében ért el nagy sikert s kölünösen 
oly darabokban, a hol mlrikus, vagy imponáló jelenései 
vannak, montliatni. liegv utánozhatatlan. Sokat lehet gyö­
nyörködni Temiesy Gizella alakításaiban, ki a megjelené­
sével ellenkező szendeséget, vagy a mérges anyóst ép 
úgy alakítja, mint a zsörtölődő feleséget. Elég, ha a 
színpadra lép s már is a közönség jól mulat. De Zoltán- 
uéró sem szabad megfeledkeznünk, kinek a szobalányok 
-s szakácsnők szerepeiben utolérhetetlen a játéka. Sza­

bolcs yw különösen a zsurok pletykázó kávénénikéiben 
látszik nag y sz erű en.

A fértiak közül a komikus szerepeket Potre Ferenc 
alakítja kitünüen s kupiéiban és megjegyzéseiben annyi 
eredetiség, ötletesség és ügyesség nyilatkozik, hogy a

Zeppelin-féle léghajóig a léghajózás kiváló me meritumait. 
A hipnotizmusról szóló két cikk illusztrációval mindenkit 
érdekelhet, de különösen becses az ember lakásáról és a 
bútorok történetéről szóló két cikk, melyek egyrészt 
bemutatják írásban és képben az ókor lakóházait, más­
részt a régi és jelenkor bútorait. Megmondja a Kincses, 
mi módon csináljuk a végrendeletet, mi kell a pályavá­
lasztáshoz, hogyan rendezzük könyvtárunkat, otthonunkat, 
kitanit a postai tudnivalókra, szórakoztatásul elmondja 
a rajzolás ábécéjét. Közeledik a képviselőválasztás. A 
Kincses hosszú cikkben ismerteti a regi és uj alkotmány 
és jogaink gyakorlását. A morganatikus házasság témája 
napirenden van. A Kincses menten ismerteti az európai 
uralkodóházak morganatikus házasságát és bemutatja az 
összes koronákat és koronázási jelvényeket is. Lóra termett 
a magyar. Hatalmas cikk és tömérdek kép ismerteti a 
a lovat, a Jótartás, a lovaglás, meg hajtás kellékeit.

Az uj Kincses közli a világ minden hires szobrá­
szának és építőművészének életrajzát, a nem kevesebbé ér­
dekes Opera kalauz pedig valamennyi opera-szerző életét, 
hires művének tartalmát, még szinlapját is. A történe­
lem tábláját közölte a Kincses Kalendáriom, az idén 
Ausztriáét. így fog végig menni a Kincses valamennyi 
nemzet történelmén.

Ebből a rövid ismertetésből is kitűnik talán a 
Kincses Kalendáriom tartalmának gazdagsága, holott 
sok közérdekű olvasni valójáról meg sem emlékeztünk. 
Válogatott, változatos és lebilincselő az a tartalom mind­
végig. •

Az uj Kincses Kalendáriom kiállítása, szedése,nyo­
mása és papírja éppen oly kifogástalan, mint a régié.

lelgi, megyei és vegyes híreit.
Vörösmarty-ünnepek a százados évforduló 

ünnepségei egyre nagyobi) hullámokat vernek. A 
tő város és vidék egyaránt nagyszabású ünnepségeket 
tart a lángleikü költő születésének századik évfordulója 
alkalmából. Városunk is kB őszi belőle a maga részzt! A 
zala-egerszegi társaskör f. hó 2-án délelőtt 101, u órakor 
a vármegyeház gyűiéstermében, a kereskedő ifjak egye­
sülete a Központi Kávéház emeletén levő helyisegében 
f. hó 2-án este 8 órakor, a zala-egerszegi jogász, ifjú­
ság dr. Jankovich László gróf főispán védnöksége alatt 
a Korona szálló emeletén levő kaszinói helyiségben f. hó 
8-án d. e. HB/a órakor tartja Vörösmarty ünnepélyét. E 
mellett lerója kegyeletét a tanuló ifjúság Is; a gymnasi- 
umi és felső kereskedelmi iskola önképzőköre szintén 
rendez ünnepélyt.

A „Zalamegyei Gazdasági Enyesület’-et az
Országos Magyar Gazdasági Eg--esület“-nek Budapesten 
november hó 25-én tartott rendes évi közgyűlésében 
fíertelendy Ferenc egyesületi elnök és Grüner Lajos 
egyesületi titkár képviselték. A közgyűlésen az egyesü­
letet az a megtiszteltetés érte, hogy fíertelendy Ferenc 
elnököt az igazgató választmány tagjává választották

Zala-Egerszeg város képviselőtestü’ete f hó 
3-án d e. 10 ómkor rendkívüli közgyűlést tart, amelyen 
előterjes/til: az 1901-ik évre kiigazított legtöbb adétfi/ető 
képviselők névjegyzékét, a belügyminiszter rendeletét a 
szarvasmarha- és lóvásártér megnagyobbitásához szükséges 
telekrészek megvásárlása tárgyában, dr. István Vilmos 
szombathelyi felszentelt püspök és püspöki helynöknek 
két rendbeli köszönő levelét, Szilasi István zalabéri iile 
tőségtinek kél vényét letelepedés engedélyezése tárgyában, 
a küzsegéiyezésrő! és nyilvános koldulás tilalmáról készített 
snabályrendeiet tervezetet — Továbbá Botfv Lajos 
végrendeletében a város közönségének kezelése alá hagyo­
mányozott értékpapírok kezelése é.i örökhagyó családi 
sírboltjának fenntartására vonatkozó kötelezettség elfoga­
dása tárgyában, valamint néhai Farkas Dávid által vég- 
rendeletileg a város kezelése alá adandó alapítvány keze­
lésének elfogadása tárgyában határozathozatal. — A város 
tulajdonát képező és szétszórtan fekvő kisebb ingatlanok 
eladása tárgyában közgyűlési intézkedés. — A Baross ügeti 
vendéglőnek emeletre építése tárgyában közgyűlés kitűzése. 
— A városház alatti üzlethelyiségek bérbeadására vonat­
kozó szerződések jóváhagyása.

Járási értekezlet. A novai járás törvényhatósági 
bizottsági tagjai november hó 29-én a járás székhelyén 
Deák Mihály elnöklete alatt értekezletet tartol lak, amelynek 
határozatából a vármegye törvényhatósági bizottság tagja 
iiioz a következő nyűt. levelet es kérelmét intézték Igen 
tisztelt bizottsági tag ur! A mennyiben a zalaszentgróthi 
megüresedett főszolgabírói állás betöltésével esetleg a 
novai főszolgabírói állás üresedésbe jönne, a járás bizottság 
tagjai által a mai napon tartott értekezleten egyhangúlag 
Mayer István, jelenleg sümeghi tb. főszolgab iró ur jelöl­
tetett. Ezen határozatot az össze» megyei bizottsági tag- 
uraknak azon kéréssel küldjük meg, hogy a járás ezen 
óhaját nevezett tb. főszolgabíró úr megválasztása által 
előmozdítani szíveskedjenek. Nova, 1900. évi nov. hó 
29-én. Deák Mihály, elnök. Dr. Augustinovicz Nándor, 
jegyző. Stádel János, Imreh Antal, Persay Gyula, Tornyos 
Gábor, Dervarics János, Krosetz János, Udvardy Vince 
Eppinger Sándor, Tuholy Zsigmond, Stráusz Sándor.

Nagy-Kanizsa *áros képviselőtestülete Vécsey 
Zsigmond polgármester elnöklete alatt tartott legutóbbi 
rendes közgyűlésében megállapította az 1901 ik évre 
a városi virilista képvi selok névjegyzékét. Ezután felol­
vasták a belügyminiszternek leiratát a piaci elővásárlás­
ról szóló városi szabályrendelet tárgyában. A közgyűlés 
a leiratot tudomásúl vette s eg/úttal a rendeletben 
foglaltak élteimében a városi rendtartás készítését hatá­
rozta el. — A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter a városnak azt a 
kérelmét, hogy Nagy-Kanizsán fa- és fémipar iskolát 
állítson fel, fedezet hiányában nem teljesítheti. — Végül 
tudomásul vette a képviselőtestület, hogy a vármegye 
törvényhatósága az új kórházi orvosi állás és a kórházi 
személyzet fizetésének felemelése tárgyában hozott képvi ­
selőtestületi határozatot jóváhagyta.

„A szombathelyi Fehér Kereszt“ egyesület f. hó 
9 én d. e. 11 órakor Szombathelyen a vármegye szék 
házában gyűlést tart.

A zala-egerszegi népkonyhát özv. Guth Rödolfnó
étkezdéjében f. hó 2-án nyitják meg. A közönség szives 
ügyeimébe és kegyes támogatásába ajánljuk ezt az cm- 
bevbaráti nemes intézményt, mely a tél idején oly sok*1 
szegény és szűkölködő nyomorát enyhíti, amiről meg 
lehet győződni, ha ebéd idejém a helyiséget meglátogat­
ják A népkonyha céljaira újabban a következő adomá­
nyuk folytak he: dr. Mangin Károly hagyatékából 100 
kor., dr. Kayser Emilné úrnő Bekeháza 20 kor., Skublics 
.lenöné úrnő (múlt számunkban tévesen volt 20 korona), 
Baromi Ede ur Kehida, Sehey Pál ur Bécs, Marton falvi 
Ármin ur Bécs 10 — 10 kor., Stolczer Jakab ur Söjtör, 
dr. Engel Gyula ur Budapest 5—5 kor., dr. Graner Ér­
áimé1 unió Budapest, Berger József ur 4—4 kor., Budai 
Károiynö úrnő 3 kor., Grünberger Jakab ur Budapest, 
Ilonái Gábor ur Budapest, Steiner Simon ur Váliczka, 
dr. Balassa Jenő ur Kis-Czell, Altmaim Károly ur Buda­
pest. N. N. 2—2 kor., Kosztéhoz Samu ur Tófej, Keller­
mann Adolf ur Bécs, lvrausz Sándor ur Budapest, Singer 
Miksa ur Becs. Mattersdorfer Zsigmond ur Csonkahegy­
hát, VVeisz Lőrinc ur Söjtör, Pell Mór ur Budapest, 
Mattersdorfer Zsiga ur Söjtör, Kluger József ur Sándor- 
háza, Vörös Gyuláné úrnő, Sehvarczné úrnő 1 — 1 kor. 
Griuibaum Satnuné úrnő 50 lill., N. N. 30 fill. A szives 
adományozóknak kényes adományukért ez utói mond 
hálás köszönetét a népkonyha vezetősége.

Meghívó a magyar szent korona országai vörös­
kereszt egvletének zala-egerszegi fiókja által Zala-Eger- 
szegen, 1900. évi december hó 10 én a „Korona“ 
vendéglő casinó helyiségeiben rendezendő jótékony célú 
táncestélyie. A tiszta jövedelem két harmad részét a 
helybeli szegények felsegélyezésére fordítjuk. Kezdete 
este 8 órakor. Belépő díj : személyjegy 2 korona, család­
jegy (4 személyre) 13 korona. Feliiltizetéseket a jótékony 
célra való tekintettel köszönettel fogadunk s hirlapilag 
nyugtázunk. Kérjük a hölgyeket, hogy minél egyszerűbb 
öltözetben jelenjenek meg. A váiasztmmy.

Eljegyzés Mitzger Salamon, a Lengyel és Mitzger 
soproni nagykereskedő cég beltagja, eljegyezte Fenyvesi 
Aranka kisasszonyt, Fenyvesi Miksa zala-egerszegi keres­
kedő kedves leányát.

Társas estélyt rendez folyó Iió8-áa a zala-egerszegi 
társaskör, melyen felolvasnak : Dr. Halász Vilmos és 
Péterlíy József; szavalnak : Sz Erdős Írnák és > Horváth 
János.

Tanító gyűlés A Veszprém egyházmegyei róm. 
kath. tanító egyesület Sümeghi köre Sümegben tartotta 
Bánti Alajos elnöklete alatt Őszi közgyűlésé*, melyet Rédey 
Gyula veszprémi kanonok látogatásával tisztelt ’meg A 
gyűlést megelőzőleg Vendel Jánosné tanítónő az elemi 
isk 'Ia 1V-ik osztályában növendékeivel a számtan kőiéből 
gyakorlati tanítást tartott,melyért a közgyűlés elismerését 
tejezte ki, Bánfi Alajos elnök megnyitójában szép 
szavakban emlékezett meg a keresztény Magyaror­
szág 900 éves nnepéről. fájdalommal emlité föl a kör 
egyik buzgó tagjának, Kocsiss Károly sümegi kántorta- 
nitónak, gyászos elhunytát, akinek emlékét jegyzőkönyvi­
leg örökítették meg. — A számadások megvizsgálásáról 
Éles Károly tett jelentést, melynek alapján Vida János 
pénztárnoknak elismerés nyilvánítása mellett a felment- 
vényt megadták. — Könnye József „A tanító mindenkor 
a szülőket helyettesíti“ — cimü tétel felettközhelyeslóssel 
találkozott értekezést olvasott fel. — A megüresedett 
jegyzői állásra Vendel Jánosné tanítónőt választották meg.

Hymen. Salamon Ferenc városi h. rendőrkapitány 
eljegyezte Tnbo\y Etelka kisasszonyt, Tuboly Sándor 
vármegyei árvaszéki jegyző kedves leányát.

Búcsúzó. Fogadják mindazon barátaim és ismerő­
seim, akiktől az idő rövidsége miatt személyesen nem 
vehettem búcsút, ez utón kifejezett búcsúszómat. Győr, 
1900. november 30. Tóth Gyula m. kir. pénzügyőri 
felügyelő.

Dicsérő ókirat. A székes-fehérvári csendőr kerületi
parancsnokság Balasics József Csáktornyái csendőr őr­
mestert a folyó évben a közbiztonsági szolgálat terén 
elért szép eredményéért dicsérő okirattal tüntette ki.

Névváltoztatás. őeócteaJózsef m. kir. csendőr-őrs­
vezető tapolezai lakos vezeték-nevének „ Békefi“-re kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Hátralékos előfizetőinket — tekintettel az év
végének közeledtére — tisztelettel felkérjük, hogy hátra­
lékaikat kiadóhivatalunkba mielőbb beküldeni szíves­
kedjenek.



A lokomobil és cséplőgép kezelők tanfolyama
az állami felső ipariskolában (Budapest MII. kei. Nép. 
szinház utca 8. sz. a.) jövő évi januar ho 2-án nyílik 
meg s April hó 10-ig tart. E tanfolyamon a gozmozgo- 
nyok (lakomobilok) és a cséplőgépek szerkezetet ^ keze­
lését fogják tanítani. Tanulókul felveszik a 18 eletevoket 
betöltött írni és olvasni tudó önnálló lakatosokat, ková­
csokat, á különböző gépgyárak főbb munkásait továbbá 
gazdatiszteket, birtokosokat, geptulajdonosokat. A belepok 
erkölcsi bizonyítványt tartoznak elomutatm, a nem 
önnálló munkások ezen kivüi, ha munkában allanak. a 
munkkadóktól kiállítandó munka bizonyítványt ha nem 
állanak munkában, munkakönyvüket tartoznak benyújtani. 
A tandíj 16 korona, a mit a beiratkozás alkalmával kel 
lefizetni. A beiratkozások f. évi december hó lo-ik napjától 
21-ií napjáig tartatnak az intézet helyiségében. X ld^ie^ 
a tandíj beküldése mellett levőiben is beiratkozhatnak. A 
vidékről jövő tanulóknak január 2-ik napjan kell szemé­
lyesen megjelenniük az intézetben.

Remondák Vásárlása. A 7-ik honvéd huszárezred 
részére a megfelelő ló állományt Égerszögen jövő évi január 
10-én fogják bevásárolni, mire felhívjuk ji lótenyésztő 
gazdák figyelmét. Megvételre csakis 4-/ eves állatok
vezetendök. , , „

Razzia Gondy rendőrhiztos nagyon helyesen a
múlt kedden a csavargók közt razziát tartott s több 
mint 17 gyanús tartózkodásé egyent kisert a rendőrségre, 
a kik között három katona szökevényt is talált.

TŰZ volt Nagy-Kanizsán november 2 Fen este ö 
óra tájban. Kasztl testvéreknek norínbergi es diszmu 
kereskedése, mely a városházában van, égett el A tűz 
az [üzlet udvar felöli kézi raktárában keletkezett úgy, 
hogy a szomszédos üzlet helyiség kályhacsöve a Kasztl 
testvérek üzletén — közvetlen érintkezésben a könnyen 
gyúlékony állvánnyal — van átvezetve. Ettől a kalyha- 
csötól fogott tüzet az állvány. A tűz a gazdagon felszerelt 
üzletet egészen tönkretette, mert amit a lángok el nem 
pusztítottak, az értéktelenné vált a viz és tust áltál. A 
kár ,60.000 kor. Az áruk az Első magyar Altalanos
Biztositó társaságnál voltak biztosítva.

AgyonÜtette a fa- Bősze János zalaván lakos a 
berekben fát vágott, de nem vigyázott eléggé, mert egy 
kivágott nagy fa agyonütötte.

Tizenkét éves gyilkos. I örök István 12 éves es

az összes gyógy tudományok tudora, fogorvos,
rendel fog- és sz áj betegek részére 

d. e. 9. órától—d. u. 5 óráig lakásán 
FÜRDÖ-utca I. szám. I. emelet.

(Komin-fóle házban.)

Ugyanott (pOFCelián)-, arany-, ezüst- és cement 
fogtömések (plombok), úgy egyes fogak (szeg­
csavar alkalmazásával,) valamint teljes fogsorok a 
tudomány legújabb vívmányai szerint elkészíttetnek 
akként, hogy:
az inylemez használata és a fogaknak a száj 
üregből való időleges kivétele fölöslegessé

válik

Karácsonyi ajándék. Teljes tiz regény lesz a 
Magyar Hírlap karácsonyi ajándéka, tiz erdekes könyv 
hazai és külföldi szerzők legjelesebbjeinek munkai. A 
regényírók, kiknek munkáit az előfizetők megkapjak, # a 
következők: Hazai írók: Jókai Mór, Mikszáth Kalman, 
Bródv Sándor, Bársony István, Herczeg Ferenc. Külföldiek: 
Geoiges Ohnet, Emile Zola, Marcel Prévost Bidder 
Haggard, Leo Tolstoj A könyveket < x év decambet köze­
pén küldik szét, úgy tehát, hogy Karácsony ünnepein 
már mindenkinek a kezében lesznek. Erre vonatkozólag 
pedig a következőket tndatja a kiadóhivatal: Könyvaján­
dékra csakis azok az előfizetők tarthatnak számot, akik 
közvetlenül a Magyar Hírlap előfizetői. Akik egyenkint 
vásárolják a lapot, vagy közvetve fizetnek elő tőzsdékben, 
papirkereskedésben. csomagszállítónál, azok nem részesül­
hetnek ebben a kedvezményben. A könyvek kiosztása, 
illetőleg szétküldése olykép történik, hogy minden féleves 
vagy egészéves előfizető tiz kötet regényt, kap, mind - 
negyedéves előfizető öt kötet regényt minden hóm«-,;.; 
előfizető két kötet regényt. E megállapított rendszer alól 
a kiadóhivatal semmiféle kivételt nem tehet. Minden 
előfizetőnek e szabály alapján járnak ki az ajándék-köny vek 
Erre pedig a decemberi előfizetői lajstrom lesz az irány­
adó. így tehát aki most félévre vagy negyedévre előfizet : 
tiz, illetőleg öt kötet regényre tarthat számot. /Vök, ^ ^ 
akik decemberben egy hónapra fizetnek elő, vagy újítják j 
meg az előfizetésüket, két kötetet kapnak. Előfizetési 
ár; félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, 1 hónapra1 
2 kor. 40 fillér.

Á Kerf, a kertészet összes ágait magába ^ foglaló 
kertészeti szaklap 22-ik számának tartalma : konyha- 
kertészet, gyümölcsészet, diszkertészet, tárca, lugas, 
méhészet, ólősdiek, faiskola, gyógy- és iparnövények,^ 
irodalom, gép- és eszközleltár, világszemle, hírek, apró 
szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. Elő­
fizetési ára egész évre 6 korona, kertészek részére 4 
korona.

A „Zenélő Magyarország" zongora és hegedű 
zenemű folyóirat most megjelent XXlí-ik füzete közli 
I. Szentirmay Elemér „Hogyha kényét látsz/1 II. 
Szentirmay Elemér „Csali L-ageny1, két magyar dalát. Hl.
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ennek 14-éves József nevű bátyja monostor-apátii lakosok 
evés közben össze veszvén, az itjabbik a bátyját zsebkésével

)SV az V* óra múlva meghalt.úgy meg szúrta, hofc.
Tettes a kir. járábiróságnak átadatott.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő értesítése szerint 50 kilónként Budapesten 
vörös lóhere első rendű, öregszemü 72-74 kor., közép- 
minőségű 68—71 kor., gyengébb minőségű 62—64 kor., 
lucerna magyar, elsőrendű 45—50 kor., középm nosegn 
41—44 kor. \ muhar 7—-7Va kor., baltacím 11 13 kor.,
bükköny 6Va—68/i korona.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terüle­
tén a hivatalos kimutatás alapján november hó 26-án 
lép fene: Boldogfa 1 u., Nemes-Apáti 8 u., sertésár bánc : 
Akaii 1 u.\ sertésvész: Alsó-Lendva 9 u., Redics 13 u., 
Homok-Komárom 1 p., S)rmás 12 u., bzepetnek 4 n., 
Letenye 1 u,, Szócsi-Sziget 1 u., Paisszeg 6 u , larnok- 
Oroklán 7 u., Igricze 27 u., Gógánfa 5 u., Nyirád 8 u., 
Balaton-Füred 9 u., Mindszent-Kálla-Kis-Falud 10 a., 
Bak 13 u., Bakod 1 m., Véged 7 u.

ió hírneves
V,Rosey Gy. „ Rendez

Schumann Robert „Emlék -- Erinnerung 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg a 
ország

vkeringojet. ÍV
salon darabját. 

Zenélő Magyar-
minden fiizete. Evenkint 24 füzet, minden füzet 

10—10 oldal tartalommal, negyedévre 3 korona. Előfizet­
hetni a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede“, zenemü- 
kiadóhivatalában, Budapesten VI kér, Csengery u. 62 a 
honnan jegyzékeket ingyen és bérmentve küldenek
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737/1900. szám.
£

srtólSelyein-bäli-ruha 6 m 30
felejbb _ 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva ;
Minták postafordultával küldetnek ; nemkülönben^ fekete, 
és színes »Henneberg-selyetnc 45 krtol 14 fit 65 kiig 
méterenkint.

Ileiinelierg (I. selyemgyárai (cs. es k. udvari szil lilái Zürichbe
— Magyar levelezés Svájcba étszeres levélbélyeg ragasztandó. -

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. r. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság V. I. 233. számú vég­
zése által, Jasovszky György végrehajtató javára, 
Babay János bonezodföldi lakos ellen 1080 kor. tőke, 
ennek 1898. évi julius hu 20-tól járó 6°/o kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt cs 1100 korra becsült malom 
szerkezet és egy sertésből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis Bonczódföldün fentnevezettek lakánál leendő 
eszközléséie 1000. évi deceember 4 ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatui fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év 
LX. t. c. 108. §-ának megállapított feltételek szerint 
les^ kifizetendő.

2fala-Egerszegen 1900. évi november hó 17-én,

Nemes Sándor kir bir. végrehajtó.

Felelős szerkeszt«!) és» kiadótól '«cion os
TTTDX7" 2X.3r7.TD IC3-3NT-Á.CL

Az ország dolga
Egy fontos törvényjavaslat került az országgyűlésen 

tárgyalásra, melyet csekély ellenvetéssel fogadtak ,oi. Ez 
a mezőgazdasági törvényjavaslat a csatorna önt >zes, nielv 
mint ilyen, mondhatjuk az őstermelés ezen ága intenzi­
vebb tételében korszak alkotó. — Ugyancsak hire járt, 
hogy egy másik inkább közgazdasági vagy is a biztositó 
társaságokról szóló törvény javaslat kerül az előbb említett 
után tárgyalásra. Csakhogy ez a javaslat oly óriási anya­
got ölel fel és oly fontos érdekeket érint, hogy az előké­
szítése huzamosabb időt vész igénybe s igy csak később 
kerül tárgyalásra. — A csütörtöki tárgyalással az ország­
gyűlés belelépett a költségvetés jegyébe. Mint a múltban 
rendesen, azt hisszük most is jó ideig e lesz az ural­
kodó planéta. — Az interparlamentalis kongresszus ma­
gyar csoporttá holnap Apponyi Albert grot elnökléséxel 
ülést tart, melyen elnök a Párásban tartott kongressuson 
való szerepléséről számol be. Annak idején megemlékez­
tünk róla, hogy Apponyi Parisban mily dicsőséget szer­
zett a fent említett kongressuson a magyar névnek. — 
A megrendelésekről szóló törvénnyel kiadandó végrehaj­
tási rendelet most készül a kereskedelemügyi miniszté­
riumban. Azért sietnek ennek az elkészítésével, hogy a 
»vigécek«-ről szóló törvény már április végén májusban 
életbe léphessen. —
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Fogadják mindazon ismerőseink, kik 
szeretett hitvesem, illetve édes anyánk 
elhunyta alkalmával, részvétükkel fájdal­
munkat enyhíteni szívesek voltak, ez utón 
is hálás kőszönetünket.

fenyvesi ferenc cs családja.

irodalom.
Jtampáy káth. ének- és imakönyve V1L bővített 

kiadásban jelent meg a jelképes ministració érdekes 
újításával. E kiadás már most nem csupán az ifjúság, a 
nép és kántorok kézikönyve, hanem a papságé is ; 
240 oldalra terjed. Ara csinosan kötve most is 15, angol 
vászonban 25 kr. 11-ik könyv és kották ingyen. Kapható 
Köbölkuton, Esztergommegvóben.

Vöröimarty MUály A nagy költő születésének 
századik évfordulója alkalmából dr. Kiss Ernő 
szépen és vonzó módon megírta Vörösmarty Minah 
életrajzát, melyben tömör vonásokban, de igen élénken 
és tanulságosan rajzolta meg a nagy költő egyéniségét 
és jellemzi hatalmas költészetét. Az ifjúság, melynek első 
Sorban szánva van a mű, de a nagy közönség is, haszonnal 
és élvezettel olvashatja a kis müvet, mely ünnepi aján­
déknak is igen alkalmas, mivel igen csinos kiállításban 
jelent meg Fischet Fülöp könyvkiadónál Nagy-Kanizsán. 
Kapható az összes könyvkereskedésekben. Ára 1 korona.

1900.
í&rwerési hiirtiemény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. r 
102. v a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbiróság V. 1. 446. számú végzése 
által a. Szengothárdi ált. takarékpénztár végrehajtató 
javára Rózsás Kálmán és neje n agy-lengyeli lakósok 
ellen 6300 korona tőke, ennek 1898. április 1 tői 
járó 7°ő kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 1000 kor 
becsült gazdasági eszközök és szai vasmarhákból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendelt etvén 
— ennek a helyszínén, vagyis Nagy-Lengyelben leendő 
eszközlésére 1900-ik évi dtoember ho 11-ik nap­
jának d. e 10. órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
rz 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alti; is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 

Hl 5 kifizetendő.
Kelt Zala-Égerszögen, 1900. évi nevember hó25ik 

I napján.
Nemes Sándor kir bir. végrehajtó.
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Bátorkodunk a n. é. közönség b. figyelmet a már megnyitott

felhívni.

kendők.

Blousok barket és fianellból 1 forinttól feljebb
Szövet ruhák 1 frt 10 kr. 1 frt 50 kr. 1 frt 75 kr. 2 frttól feljebb 
Selymek, Flanellek, Barketok, Paplanok, Ingek, Nyakkendők, Zseiiil sálok es

Szepessógi vásznak ós damask árukból állandó teljes raktárt Iártunk. 
E nagy alkalmi eladás rendezése alkalmával a n. é. közönség

rendS?. ivíel olcsón

szerezheti be szükségletét.
Számos látogatásért esd
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Ä hölgyközönség szivss figyelmébe

N
agy 

karácsonyi 
alkalm

i 
eladás!!
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azonnal felvétetik.

Czitn a kiadóhivatalban.
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A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Zalavánnegyei takarék- 
pénztár végrehajtatnak Szakter József és társai végre­
hajtást szenvedők ellen, 532 Kor. tőkekövetelés és járu­
lekai iránti végrehajtás ügyében a zala-egerszegi királyi 
törvényszék területén levő, az andráshidai 290. sz. tjkvben 

I 43. * hrszám alatt Szakter József tulajdonul telvett 
ingatlanokra 182 korona kikiáltási árban, úgy azonban, 
hogy azon ingatlanra özv. Szakter Júzsetné Tóth Erzse 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által 
nem érintetik. II. az andráshidai 280. sz. tjkvben 60. 
hrszám alatt felvett ingatlanból Szakter József fele rész­
beni jutalékára 600 korona. III. az andráshidai 190 
sz. tjkvben 483. hrszám alatt felvett ingatlanból Szakter 
József 1 áo-ed rész jutalékára 114 korona. IV. az a ndrás- 
hidai 349. sz. tjkvben 644/a. hrszám alattiból Szakter 
József Vij-ed rész jutalékaira 32 korona. \ . a csácsbo- 
zsoki 186. sz. tjkvben 527/b. hrszám. alatt felvett ingat­
lanból Kaszás Borbála Soroncz Farkasné és Soroncz Anna 
i’ 4-ed rész jutalékaira 1784 korona kikiáltási árban, 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt andráshidai in­
gatlanok az 1901. évi február hó 5-ik napjána k d. c. 10 
órakor, a csácsbozsoki ingatlanokra ugyan az nap d. u. 3 
<;iája a község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át, vagyis 18 kor. 20 till., 60 kor. 11 kor. 
40 üli., 3 kor. 20 üli., 178 kor. 40 fillért készpénzben, 
vagv az 1881. évi LX. t. c. 48. §-a alatt jelzett árfo­
lyammal számított és 1881. évi november 1-én 3331. sz. 
alatt kelt I. M. rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
ei t ék papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
I X t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
1, ti előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vény átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1900. évi szeptember hó 2-án.

Rutich, kir. tszéki biró.

állapított (kikiáltási árban, az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi január hó 2-ik 
napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a telekkvi 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át vagyis 351 K. 80 till, készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333, sz. a. keltIM. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképcs értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen 1900. évi november hó 2-án.
Rutich kir. tszéki biró.
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Szárítóit vargánya vétel.
Szárított vargánya gombát keresek ^ 

megvételre nagyobb mennyiségben. ^
Mintával ellátott ajánlatok következő 

cím alatt küldendők: >2

ti
ti

Majoros ántal
kereskedő Győr.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
aBapiitatott !04E-ben a
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mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémöntödéje 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktívban, legjobb
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

iolaitiju rendszeres sorbaveiögépje:
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a „Győri Drill“

Győri IDzcill.
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földmérő talyiga.

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill« 
a legegyszerűbb és legkönnyebb 
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a V8 QiUagot Soha­
sem zúzza meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-féle földmérő taligát,
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető a mérő- 
lánccal szemben 0S8D6ha.sonlitha.tlBn ^ előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes áijegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezősttö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben, va8) a 
tulajdonosa

Státdel Uános_
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8076/tkvi 1900. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 

k özhirté teszi, hogy Mer Famyó zé^rehajtato. 
nak Szekér Vendel végrehajtást szenvedő elleni 2o20 kor. 
tőkiköveteléséa járulékai iránd végrehajtási ugyebena za a- 
e ki er szegi kir. törvszék területén lévő, a zala-egerszegi 
2136 z tjkvben Szekér Vendel tulajdonaid felvett 
2357 2358. 2359. 2360. 2361. 2362. 2363. 2364 b/1. 
hrszám alatt felvett ház, udvar és kertből álló ingatlanra 
együttesen 3518 korona kikiáltási árban, ezennel meg-

WtéfíeeíterBűtóS

Nélkidözhetetetien és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egé^z világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható ZÖM, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védojegy- 
gyel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjel küldés csak

előzetes fizetés esetén.

T H I E 1111 Y A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó elejti és ggógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb ^en fölöslegessé 
egy 14 éves gyógyithatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 eves lakszeru najt gyógyítói™

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Ővakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenocsoket es más effeleket.

Czim: A THIERRY gyógyszerátr és gyár a Védőangyalhoz,
Pregrada, Koitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bérmentve.

kenőcscsel 
meg.

K szerek sohasem romlanak meg és jó azakat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a toiveny Üldözi.



Kriegl József orvos
valódi angol

K. ^

Ö cfö fO .

Taiiiioiichiiiniiipoiuátléja
í (X i megakadályozza a hajnak és 

(3 O '■&) szakallnak idő előtti kihullá­
sát és megősziilését és meg­
védi annak nő vési képességét.
Egy tégely bérmentve s költ­
ségmentesen a pénz elő leges

beküldése mellett AFfcß F»*7
3 korona.

Chief-Office 48 Brlxton-Road London S. W.
A megrendelés következő cim alatt :

Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradában Roltsch-Sanerbmnn mellett.

SaM

ad 7403/tkv. 900.

árv
A zala-egerszegi kir. törvszók mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Varga Mihály zala-egerszegi 
lakós végrehajtatónak Benézik Rozi V égh Paine végrehaj­
tást szenvedő elleni 74 kor. 40 fillér tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területen levő, a zala-egerszegi 2200 
sz. tjkvben Benézik Rozi Yégh Pál né tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra: t 380/a2. 380/ai. hrsz. ingatla­
nokra együttesen 1462 kor. f 1467. számra 134 kor. 
II. a zala egerszegi 689. sz. tjkvben, j 899. sz. 166 
kor. f 2136 hrsz. 324 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1901 évi február hó 8-ik napján d. e.

10 órakor a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának lO°/o át, vagyis 146 K. 20 fill.. 14 K. 40 fill., 16 K. 
60 fill.,32 K. 40 fill, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 
41. §-'iban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez, letenni, 
avagy az 1881 LX t c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bilóságnál elóleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvazék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1900 évi szeptember hó 24-én.

Rutlch, kir. tszéki biró.
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Zalavármegyében, EcGcl-ErdŐd köz­
ség határában fekvő és a somló-vásárhely
__ rokolányi — vallásalapitványi uroda-
lom tulajdonához tartozó, 16,>6 katasztrá- 
lis hold kiterjedésű erdőben és 519 ka- 
tasztrális holdnvi mezőgazdászat! területen 
gyakorolhatóbv

vadászati jog
1901 évi szeptember hó í-tö! számi-

.1

s A
-xl/A-XlxJ
»>1

1-XI

%->1 
SA
->1

verseny utján haszonbérbe adatik.
1. A vadállomány: szarvas, őz, nyúl, 

fogoly és szalonka.
2. Az egy koronás bélyeggel és 200 

azaz kettőszáz korona bánatpénzzel ellá­
tott ajánlatok, amelyek borítékán kiírandó, 
hogy az ajánlat a zala-erdődi alapítványi 
erdei és mezei vadászatra vonatkozik,
1900. évi december hó 22-ik napjának 
déli 12 óráig a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium segédhivatali főigaz­
gatójánál (V. kér. Hold u, 8 sz.) nyúj­
tandók be.

Az ajánlatban kiteendő, hogy aján­
lattevő a feltételeket ismerj és azokat 
feltétlenül elfogadja.

3. Az ajánlatok közötti szabad vá­
lasztás, vagy visszautasítás joga — te-* 1 ? -n
kinteí nélkül a. beajánlott bérösszegre —a !>> 
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter g)- 
urnák tartatik fenn, py

íz*4. A későn beérkező. a feltételek |y/ 
tői eltérő -- avagy távirati utón tett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

5. A feltételek a minisztérium segéd- |x 
jxl hivatali főigazgatónál, az erdészeti (X) rZ

ügy osztály ban és az erdőgondnokságnál fZ

X'i— -I
zA-xlyj

.kJ

-V
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ZÄ
rf A
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Zala-Egerszeg 1900. december hó.

öVCély-en tisztelt nagysád!
Folyó hó elsejével megkezdődött áruházunkban az ©lönyÖ9GH 

ÍB!OA.©X*4j karácsonyi ajándékok eladása.
Mutatványul szolgáljanak a következő cikkek :

Gyapot kásmir kendő 25 kr.
2V2 mtr. Tennis flanell blúzra 45 kr.

, 3V2 mtr. Crist,allin selyem „ 1 ft 25 kr.
I Angol szövet teljes ruhára 2 tt 95 kr.

TC-üLlöxi.legesség:
Nyakkendők urak és hölgyek részére.
Van szerencsénk mélyen tisztel Nagysádat karácsonyi kiállításunk megte­

kintésére meghívni.
Miután eddigi bizalmáért köszönetünket fejezzük ki, maradunk 

TM, Ü alázatos szolgái
SolD-ÜL-bz Sándor és Fia,.
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csak valódi az ismert
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Zala-Erdődön
heteik.

(u. I». Jánosháza) betekint-
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rf A

-xj<é
^1

Zala-Erdődön, 1900. november hó. 
közalapv. kir erdőgondnokság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

X
z\VK vk /k /a vk vk vk vk yx vjs. y\ vj> vk yK yK yK > y* ' * » * - » * 1 A *' a' » - . i O < , » - e

11 /JtouVj Máriaczeli
gyomor

SchuUmarka
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,. 

—jüís™ nclkiilözhctloii és üli uhui «sau isme- 
Ci TptfV&f* rotes házi- és népsz.or él vágy talanság. 

gyomorbetegség, »űzös ‘ lehelet, fel- fujtság, savanyú 
felhöfógés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyál kaki- 
válás, tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Bradij-félc Máriaczeli gyonmnx p- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít, fessék a vételnél határozottan Brady-ffle 
Máriarzelli gyomorc.seppet kérni és ügyelni a telíti 
védjegyre és alóinísra, valamint arra, hogy a régi him, 
valódi líraih féle Máriarzelli gyomorosepphől egy vre<j 40 hr 
nagv üveg 70 krba kerül, míg a hamis, utánzóit és csekély 
értékű olcsóbb, jelenleg 35 k?\

Központi szétküldés

B«•*'»/! \r Ti tíi-rtl - jőgyszertára Bécsben a Mag.var 1 <1(1 j IV «41 4M j Királyhoz I Fleischmarkt 7.
Kapha lö minden gyógyszertárban. -3®Q

gyógyszertára 
dapest, VI Király-u. 12.

athremer-csomagok
Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesz­

tésre alkalmas utánzóit csomagokban.
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VSV'f.
Kathreiner Kne;pp malája kávéja

\ legízletesebb, egyedül egészséges és egy­
szersmind a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

Kathreiner Kneipp-ma'áta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredménynyel 

élveztetik a családok százezreinél. \\

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávót, a hol annak élvezete, mint az 
egészségre káros, orvosilag eltiltatik, a leg­

pompásabbun helyettesíti!

u
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Jiír: Török József

Njomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


